

# 兑现承诺 关杰初再配捐400万元

## 九江镇“一元爱心捐”活动已筹善款超2300万，累计参与人次超1100万



文明佛山  
FOSHAN

文明村镇创建

珠江时报讯(记者/沈芝强)7月8日，“一元爱心捐”活动配捐仪式在九江镇源林西江湿地公园举行，九江乡贤关杰初兑现承诺，再配捐400万元。这是他第三次配捐，此前已为该活动配捐600万元，合计配捐1000万元。当晚还举行了九江夕阳音乐会——南海艺高·毕业季专题，现场气氛热闹。

这是一场全民慈善公益活动，以每人每天一元的微小捐赠为基础。2022年8月，关杰初牵头发起“一元爱心捐”活动，联合九江慈善会发出倡议，号召大家每天捐赠一元钱，积小钱成大爱。他个人每天坚持捐赠6000元，并承诺将按参与人数进行等额配捐。

据统计，截至2023年7月8日，九江镇“一元爱心捐”活动已筹得善款超2300万元，累计参与人次超1100万。当晚，九江镇人大副主席、九江慈善会理

事长霍丽嫦接受关杰初、吴绮兰伉俪配捐的400万元支票，并赠送纪念品。

“我承诺有多少人次捐款，就配捐多少钱。”关杰初表示，希望社会各界能够坚持下去继续参与活动，发动更多人参与进来，把九江建成乐善之城、文明之城、美丽之城。

“我要把零花钱捐出去，妈妈帮下我。”关杰初、吴绮兰伉俪的慷慨捐赠，不仅为公益事业贡献了巨大的力量，更为广大市民树立了榜样。市民纷纷捐出善款，表达对公益事业的支持。

新市民张淑婷当晚带小孩子来听音乐会，在了解“一元爱心捐”活动后，她被活动的意义和影响深深吸引，决定带领身边人参与。她认为，力量的积累在于每个人的细微贡献。

据悉，自该活动推出以来，九江镇形成人人皆慈善、慈善满九江的浓厚氛围，“乐善九江”慈善公益品牌得到进一步的擦亮。霍丽嫦表示，接下来，九江慈善会将通过多种方式，发动倡议社会各界爱心人士参与活动，使慈善公益项目能够持续发展，为九江群众提供有需要的资助。



■关杰初先生(左)现场配捐400万元。

佛山市新闻传媒中心记者/吕颜 摄

### 记者手记：进一步擦亮“乐善九江”精神品牌

100万元、500万元、400万元……随着“一元爱心捐”活动深入推进，吸引了超千万人次参与，关杰初、吴绮兰伉俪不断兑现承诺，配捐达千万元。

这场全民慈善公益活动的成功，不仅体现在捐赠金额的数字上，更重要的是反映了社会凝聚力的提升。从最初后台一周的数据，到后来一天要分开几次，再到现在一个多小时的数据就要分开几次才能导

出……每个人通过微小的贡献，共同为社会公益事业建设献出一份力量。

截至目前，活动已吸引超1100万人次参与，这种集体的参与和奉献精神，让公益事业从单一的资金支持转变为全社会的共同责任，使得每个人都能为社会贡献力量。九江全民慈善公益活动对于社会的影响，不仅局限于慈善事业本身，还提升了公民的社会责任感和社会意识。

“人人可慈善，处处皆公益”

的理念，融入了九江人的日常生活，无论是在家庭、工作场所还是社交圈子中，每个人都能发挥作用，传递爱心和关怀，“乐善九江”精神品牌进一步擦亮。

这场公益活动的成功与关杰初的承诺和等额配捐密不可分。这样的活动，不仅为公益事业提供了可观的捐款，更为社会创造了共同的价值观认同，将为九江未来发展积蓄更多正能量。

## 多方踊跃捐款 助力乡村振兴

珠江时报讯(记者/邓施恩 通讯员/黄嘉敏)7月7日，里水镇召开“6·30活动日·南海慈善月”助力乡村振兴动员会。活动现场，里水镇班子领导带领机关、企事业单位及镇属集团公司负责人带头捐款，共募集到善款108700元。

会议总结了里水2022年帮扶乡村振兴及慈善募捐相关情况。2022年，里水镇积极发动机关、村(社区)、事业单位、镇属公司、教育系统等单位参与爱心募捐，共募集到东西部协作款281.8万元、省内驻镇帮镇扶村款43.9万元。此外，里水还充分发动多方社会力量携手参与爱心募捐，共促乡村振兴。

南海普法·伴您同行



## 10岁男童私买手机 家长可以要求退款

■普法案例

岑某向当地消费者协会投诉称，发现自己十岁的孙子，在某手机店花1800元购买了手机，到手机店要求退货时，却遭到商家拒绝。经消费者协会工作人员调查核实，岑某的孙子确实在无监护人陪同的情况下，到店购买手机，商家不为其退货的原因在于手机不存在质量问题，而且不存在强买强卖的行为。请问上述行为有效吗？

■部门说法

桂城街道普法办提醒，根据《中华人民共和国民法典》第十九条规定，八周岁以上的未成年人为限制民事行为能力人，实施民事法律行为由其法定代理人代理或者经其法定代理人同意、追认；但是，可以独立实施纯获利益的民事法律行为或者与其年龄、智力相适应的民事法律行为。第一百四十五条第一款规定，限制民事行为能力人实施的纯获利益的民事法律行为或者与其年龄、智力、精神健康状况相适应的民事法律行为有效；实施的其他民事法律行为经法定代理人同意或者追认后有效。

本案中，购买手机的消费者只有10周岁，属于限制民事行为能力人，对于其花费1800元购买手机的行为，既不属于纯获利益的行为，也与其年龄不相适应。此外，消费者的监护人对其购买手机的行为也未予追认，根据《中华人民共和国民法典》第一百四十五条第一款规定，未经其法定代理人追认，其实施的民事法律行为无效。因此岑某孙子购买手机的行为是无效的，商家应予退货退款。

整理佛山市新闻传媒中心记者 原诗杰

南海普法

## 执法有力度 助人显温度

桂城综合行政执法办执法人员坚守岗位，帮助群众解决困难

### 护航桂城蝶变 综合执法在行动

珠江时报讯(记者/丁当 通讯员/罗天浩 陈欣宜 黄剑杰 温静娟)近日，记者从桂城综合行政执法办获悉，近段时间，执法人员在日常巡查中遇到了许多“小意外”，他们始终坚守岗位，用汗水换来城市的美丽，贴心地帮助群众解决困难和问题。

### “小举动”送出“大温暖”

前段时间，桂城综合行政执法办怡海中队执法人员在巡查至桂澜路与季华路红绿灯路口时，发现一辆轿车与电瓶车发生碰撞，电瓶车驾驶员受伤倒地。执法人员立刻上前提供帮助，一边疏导车流、保障受伤

市民的安全，一边拨打急救电话和报警电话。

由于天气炎热，经伤者同意后，执法人员将其移送至阴凉地等待救援，最后伤者被救护车送去医院，无生命危险。

无独有偶，7月4日上午10时左右，桂城综合行政执法办映月中队执法队员巡查至永安路时，一辆停放中路中间的大货车引起了他们的注意，货车司机左顾右盼，非常焦急。执法队员见状主动上前询问，得知车主行驶至此处时，车辆突然熄火，无法启动，已拨打救援电话等待拖车。

由于该路段车流量大、路况复杂，车辆如果长时间滞留，容易阻塞交通，需要赶紧移到路边。执法队员马上用执法车辆把故障货车拉至路边不影响交通安全的位置，同时对该路段进行交通疏导。

“小举动”送出“大温暖”，

城市管理者用行动诠释为人民服务的理念，在平凡中闪耀微光，在坚守中让城市更温暖。

### “小锦旗”传递“大赞许”

7月4日上午，佛山三龙湾物业管理有限公司将一面印有“高效尽责，执法为民”的锦旗送到桂城街道综合行政执法办公室渣土执法中队，感谢执法人员常态化的巡查为其养护管理化解难题。

目前，三龙湾片区正在高速开发建设，建筑垃圾等废弃物日益增加，渣土车超载破坏路面、渣土撒漏、建筑垃圾偷倒等问题成为物业养护的难题。桂城综合行政执法办渣土执法中队以“白+黑”“5+2”的常态化巡查模式，以高压态势打击撒漏、偷倒等违法行为，减轻了物业的维护压力。“金杯银杯，不



■执法队员准备用执法车辆把故障货车拖拉至路边。通讯员供图

如老百姓的口碑。”居民的心头事就是桂城综合行政执法办的头等事，锦旗上面一字一句都凝聚着群众对执法工作的认可与鼓励。

“小锦旗”传递“大赞许”，一面锦旗，对于城市管理者来讲，不仅是一种荣誉，一种责

任，更是为增强群众获得感、幸福感、安全感而努力工作的动力。接下来，桂城综合行政执法办将继续与城市物管加强沟通，让市民参与到环保管理中来，严格打击违法行为，维护城市的整洁，营造干净、整洁、宜居的城市环境。



文明佛山  
FOSHAN

“文明健康 有你有我”公益广告

# 遵守秩序

自觉遵守 快乐随行



佛山市精神文明建设委员会办公室  
佛山市创建全国文明城市工作办公室